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Žiaci zo Súkromnej spojenej školy 
Železiarne Podbrezová pravidelne 
navštevujú Zariadenie sociálnych 
služieb (ZSS) Hron v Nemeckej, v 
ktorom sú umiestnení aj viacerí 
bývalí zamestnanci podbrezov-
ských železiarní. Počas školského 
roka vykonávajú s klientmi rôzne 
dobrovoľnícke aktivity, o ktorých 
sme už viackrát písali aj na strán-
kach našich novín. Pred niekoľký-
mi dňami realizovali projekt v rám-
ci počítačovej gramotnosti.

Vzdelávanie klientov v oblasti 
technológií zohráva dôležitú úlohu 
pri zvyšovaní ich digitálnej gramot-
nosti a podporuje celoživotné uče-
nie. Aj preto dobrovoľníčka Natália 
Krupová, spolupracujúca so ZSS 
Hron, pripravila projekt Digitálny 
senior, ktorý zastrešuje Nadácia 
Orange. Projekt bol napokon ús-
pešný a vďaka nemu boli ZSS Hron 
poskytnuté finančné prostriedky na 
nákup piatich nových tabletov.

„Následne sme oslovili Katarínu 
Tajbošovú zo Súkromnej spojenej 
školy Železiarne Podbrezová, ktorá 
má na starosti dobrovoľnícku čin-
nosť žiakov. Po úspešnej dohode 
sme pripravili päť blokov, počas 
ktorých sa naši klienti bližšie obo-
známili so svetom technológií,“ 
povedala Marta Mojžišová, vedúca 
sociálno-zdravotného úseku v ZSS 
Hron a pokračovala: „Účastníci z 
radov prijímateľov sociálnej služby 
sa najskôr naučili základom - teda 

Žiaci z našej školy pomáhali učiť klientov
ZSS Hron Nemecká počítačovej gramotnosti 

vypnúť a zapnúť tablet alebo pou-
žívať na ňom fotoaparát. Pre nás je 
to veľmi jednoduché, no naši klienti 
nie sú v technológiách takí zdatní. 
Od začiatku však pristúpili k projek-
tu s nadšením, boli aktívni a hladní 
po informáciách.“

Dávali spätnú väzbu
Prijímatelia sociálnej služby sa 

okrem úplných začiatkov práce s 

digitálnymi zariadeniami postupne 
naučili, ako funguje mail či online 
komunikácia, vďaka ktorej sa môžu 
rozprávať s blízkymi. Taktiež získali 
poznatky, ako vyhľadávať informá-
cie na internete, ale aj rôzne zaují-
mavosti či novinky. „V jednom z blo-
kov sme sa zamerali na bezpečnosť, 
aby boli ostražití a uvedomili si, aké 
nástrahy na nich v online svete čí-
hajú. Na poslednom stretnutí sme 
si naučené veci zopakovali,“ pokra-
čuje M. Mojžišová, ktorá následne 
doplnila, že pre klientov bol pripra-
vený aj test, ktorý úspešne zvládli. 
„Okrem toho nám po každom bloku 
dávali spätnú väzbu, čo sa im páčilo 
a ako hodnotia stretnutia,“ dodala.  

Podľa Marty Mojžišovej žijú klien-
ti v ZSS Hron normálnym životom, 
podobne ako doma. „Ponúkame im 
podnetné prostredie, aby si uvedo-
mili, že staroba neznamená koniec. 
Práve naopak. Majú možnosť učiť 
sa novým veciam, otvárať sa svetu 
a komunite. Prostredníctvom tech-
nológií môžu komunikovať s blízky-
mi, ktorí sa taktiež potešia, že ich 

rodičia alebo starí rodičia ovládajú 
počítač a vedia sa spolu porozprá-
vať aj na diaľku. Zároveň dávame 
ľuďom v našom zariadení pocítiť, 
že ešte niečo dosiahli a nie sú len 
niekde odložení,“ pokračuje vedú-
ca sociálno-zdravotného úseku a 
pochvalne sa vyjadrila aj smerom k 
žiakom našej školy, na čele s koor-
dinátorkou Katarínou Tajbošovou: 
„Vzájomná spolupráca je na vyni-
kajúcej úrovni. Žiaci nám boli počas 
projektu nápomocní a sami videli, 
že v určitom veku nie je jednodu-
ché naučiť sa nové veci. Mladých 
ľudí podobné aktivity privedú k 
trpezlivosti, ľudskosti a empatii ku 
starším,“ povedala M. Mojžišová a 
dodala: „Ďakujem nielen účastní-
kom projektu, ale aj Natálii Krupo-
vej, Kataríne Tajbošovej a všetkým 
žiakom za ochotu a pomoc pri tejto 
milej a prospešnej aktivite.“ 

Ochota žiakov pomáhať
Do dobrovoľníckej aktivity sa naši 

žiaci ochotne zapájajú každý škol-
ský rok. Jakub Palic je tretiak v od-

bore mechanik elektrotechnik 
a ako hovorí, seniori vďaka po-
dobným projektom nahliadnu 
do digitálneho sveta a naučia sa 
používať internet bezpečne. „Je 
dôležité, aby nenaleteli pod-
vodníkom. Aj moja mama pra-
cuje v podobnom zariadení a ja 
taktiež rád pomáham starším 
ľuďom. Aj oni si predsa zaslúžia 
takúto príležitosť a pozornosť,“ 
hovorí Jakub a doplnila ho gym-
nazistka Katarína Keletyová: 
„Do podobného dobrovoľného 
projektu je zapojená aj moja 
starká a viem, že to nebolo pre 
ňu jednoduché. Tento nápad 
sa mi páči a som rada, že sa 
podobné aktivity rozšíria ďalej. 
Klienti sú zvedaví a zaujímajú 
sa. Občas je komunikácia s nimi 
náročnejšia, ale všetko sa dá 
zvládnuť.“ 

Katarína taktiež upozornila na 
dôležitosť bezpečnosti, pretože 
starší ľudia nevedia tak vyhod-
notiť hroziace nebezpečenstvo. 
„My sme s technológiami vyras-
tali, takže vieme odhaliť riziká. 
Prevencia je pre týchto ľudí veľ-
mi dôležitá,“ uzavrela. 

Ďalšiu gymnazistku Paulínu 
Lackovú taktiež baví pomoc 
druhým, najmä starším. „Ide o 
peknú myšlienku, keďže nema-
jú svojich blízkych vždy pri sebe. 
Pre mňa je to len maličkosť a 
najľahšie, čo môžem urobiť.“

Adrián Kvietok taktiež študu-
je odbor mechanik elektrotech-
nik. K dobrovoľníctvu ho inšpi-
roval spolužiak. „Keď môžem, 
rád pomôžem. Učím klientov 
pracovať s tabletom a inter-
netom, pretože žijeme v dobe 
elektroniky a technológií. Aj pre 
mňa ide o niečo nové, ale teší 
ma, že môžem túto aktivitu vy-
konávať.“ 

Dobrovoľnícka činnosť na-
šich žiakov v ZSS Hron bude 
pokračovať aj naďalej. Najbliž-
šie zavítajú do zariadenia pred 
Vianocami a spoločne s klient-
mi budú piecť medovníčky, po-
čúvať koledy a spríjemňovať im 
predvianočné obdobie.

Nemocnica s poliklinikou v Brezne 
realizovala v uplynulom období 
rozsiahlu rekonštrukciu chodieb 
lôžkovej časti. Na štyroch podla-
žiach bola kompletne vymenená 
podlahová krytina a zmodernizo-
vané priestory, ktoré využívajú pa-
cienti a aj ich návštevy. 

Cieľom bolo spríjemniť prostre-
die hospitalizovaným, ich blízkym, 
ale aj zdravotníckemu personálu. 
Vynovené priestory poslúžia najmä 
ako pohodlnejšie a kultúrnejšie ča-
kárne pre návštevy a pacientov. 

„Každá investícia do zdravotníc-
tva je investíciou do ľudí. Teší ma, 
že sa nám darí postupne zlepšovať 

podmienky v nemocnici a prinášať 
moderné a dôstojné prostredie," 
povedal Tomáš Mydlo, riaditeľ NsP 
Brezno. 

Z oblasti rekonštrukcie a moder-
nizácie nejde o jedinú novinku. V 
budove polikliniky bola úspešne 
zrealizovaná výmena dvoch výťa-
hových kabín, ktoré uľahčia pohyb 
v budove najmä pacientom so zní-
ženou mobilitou, rodičon s deťmi či 
seniorom. 

Modernizácia a obnova nemoc-
nice sú kľúčové pre zabezpečenie 
kvalitnej zdravotnej starostlivosti 
pre pacientov. Investície do moder-
ných technológií a zariadení záro-
veň umožňujú efektívnejšiu prácu 
personálu a zlepšujú celkovú dos-
tupnosť zdravotníckych služieb.

Editoriál
Budúci mesiac budeme sláviť 
Vianoce a práve v tomto ob-
dobí viac myslíme na druhých. 
Aj vďaka žiakom zo Súkromnej 
spojenej školy Železiarne Pod-
brezová mali klienti Zariadenia 
sociálnych služieb Hron v Ne-
meckej malé Vianoce už teraz. 
Mohli sa totiž čo-to priučiť mo-
derným technológiám a objaviť 
svet internetu. Žiaci tak spojili 
nielen príjemné s užitočným, 
ale zároveň potešili klientov 
svojou prítomnosťou. No nie-
len na sociálnu oblasť sme sa 
zamerali v aktuálnom vydaní 
našich novín. Obsah čísla je už 
tradične bohatý, pričom sme 
sa pozreli aj na témy z výroby, 
športu, ale možno vás zaujme 
i rozhovor s naším kolegom či 
súťažná krížovka so zaujíma-
vou cenou. Prajem príjemné 
čítanie.                                                                     	
                                 Milan Gončár

V nemocnici dokončili rozsiahlu 
rekonštrukciu chodieb lôžkovej časti

NsP Brezno
noviny@zelpo.sk

Tomáš Mydlo, riaditeľ NsP Brezno (vľavo) spolu s Tomášom Abelom, predsedom Správnej 
rady NsP a primátorom mesta Brezno.        	                                                         Foto: NsP Brezno

Žiak trpezlivo vysvetľuje klientke ZSS Hron fungovanie internetu. 	                     Foto: M. Gončár

Klientov ZSS Hron nové technológie zaujímali a k projektu pristúpili s nadšením.            				    	   Foto: M. Gončár
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Zmenu zdravotnej
poisťovne nahláste čím skôr

M. Jančovič
noviny@zelpo.sk

Zdravotné poistenie je povinné 
pre všetkých s trvalým pobytom 
na území Slovenskej republiky, 
ako aj pre cudzincov, ktorí u nás 
pracujú, podnikajú alebo študu-
jú. Každý si môže vybrať z troch 
zdravotných poisťovní, ktoré u 
nás verejné zdravotné poistenie 
poskytujú. Výber je na každom z 
vás, no ak sa rozhodnete pre zme-
nu, ste povinní túto skutočnosť 
nahlásiť vášmu zamestnávateľovi 
čo najskôr. 

Poisťovňu môžete zmeniť len raz 
ročne, a to vždy k 1. januáru na-
sledujúceho kalendárneho roka. 
Stačí odoslať prihlášku do novej 
zdravotnej poisťovne, ktorú ste si 
vybrali. Termín jej najneskoršieho 
podania je 30. september. Po jej 
akceptovaní Úradom pre dohľad 
nad zdravotnou starostlivosťou sa 
stanete od 1. januára poistencom 
novej zdravotnej poisťovne. V prí-
pade, že prihlášku na zmenu zdra-
votnej poisťovne pošlete po 30. 

septembri, považuje sa za podanú 
až v ďalšom roku. Ak ste to teda 
nestihli v tomto roku, ďalšiu príle-
žitosť máte počas nasledujúceho 
kalendárneho roka, a to do 30. 
septembra 2026. Zmena nadobud-
ne účinnosť od 1. januára 2027.   

Prihlášku možno doručiť osobne 
na pracovisko zdravotnej poisťov-
ne, poštou alebo elektronickou 
cestou. K prihláške, ktorá nebola 
podaná osobne, musí byť prilo-
žená fotokópia identifikačného 
dokladu, ktorého číslo je uvedené 
na prihláške alebo musí byť pod-
písaná kvalifikovaným elektronic-
kým podpisom, prípadne úradne 
osvedčeným podpisom. O všet-
kých možnostiach nájdete podrob-
né návody na internete jednotli-
vých poisťovní. 

Na záver pripomíname všetkým 
zamestnancom našej spoločnosti, 
že ak menia zdravotnú poisťovňu 
k prvému januáru 2026, nech túto 
skutočnosť oznámia odboru per-
sonalistiky a miezd, respektíve vo 
svojej príslušnej mzdovej učtárni.

Uchádzačom boli ponúknuté 
viaceré voľné pracovné pozície

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Akciová spoločnosť Železiarne 
Podbrezová, v spolupráci s Úra-
dom práce, sociálnych vecí a rodi-
ny (ÚPSVaR) Brezno, zorganizovali 
v závere októbra v priestoroch od-
boru personalistiky a miezd Mini 
burzu práce. Zúčastnilo sa jej viac 
ako tridsať pozvaných uchádza-
čov o zamestnanie. Tí mali mož-
nosť oboznámiť sa s ponúkanými 
voľnými pracovnými miestami v 
jednom z najväčších hutníckych 
závodov na Slovensku. 

Uchádzačov vyberali zamestnan-
ci ÚPSVaR na základe požiadaviek 
zamestnávateľa a nahlásených voľ-
ných pracovných miest. „Pozvaní 
boli kandidáti, ktorí zodpovedali 
požadovaným kritériám. Počas 
individuálnych pohovorov, na kto-
rých sa zúčastnili aj zástupcovia 
jednotlivých výrobných prevádz-
karní Železiarní Podbrezová, mali 
možnosť osobne sa odprezentovať 
a predstaviť svoje skúsenosti,“ po-
vedala Miriama Gromusová z ÚP-
SVaR Brezno. 

Podľa Martiny Ťažkej z odboru 
personalistiky a miest bolo účast-
níkom burzy ponúknuté zamest-
nanie v rôznych profesiách. „Išlo o 
pozície žeriavnikov, pracovníkov v 
hutníckej výrobe, ťahačov a rovna-
čov rúr, operátorov výroby, operá-
torov API linky, strojných zámoční-
kov či prevádzkových elektrikárov. 
O prácu prejavilo vážny záujem 
jedenásť uchádzačov, kritériám vy-
hovovalo šesť z nich,“ informovala.

Pozitíva i negatíva
Podľa Miriamy Gromusovej majú 

podobné burzy význam z viacerých 

dôvodov. Uchádzači majú možnosť 
získať priame spätné väzby od zá-
stupcov jednotlivých prevádzok, 
ako aj podrobnejšie informácie o 
pracovných príležitostiach a sa-
motnom zamestnávateľovi. „Také-
to stretnutia sa nesú v príjemnej a 
neformálnej atmosfére, ktorá pris-
pieva k uvoľnenejšej komunikácii a 
lepšiemu sebaprezentovaniu uchá-
dzačov. Zamestnávateľ má zároveň 
príležitosť spoznať kvalifikovaných 
a motivovaných kandidátov, kto-
rí môžu naplniť jeho aktuálne 
personálne potreby. Burzy práce 
významne posilňujú prepojenie 
medzi trhom práce a uchádzačmi 
o zamestnanie, čím prispievajú k 
rýchlejšiemu a efektívnejšiemu 
obsadzovaniu pracovných miest v 
regióne,“ uzavrela. 

Martina Ťažká vidí v podobných 
burzách taktiež pozitíva. „Počas 
jedného dňa máme na jednom 

mieste viacero uchádzačov, kto-
rých kontaktuje úrad práce. Vďaka 
vzájomnej spolupráci k nám prídu 
aj takí kandidáti, ktorí nemajú v ŽP 
žiadosť o zamestnanie,“ povedala. 
Na druhej strane však upozornila 
aj na negatíva. „Najväčšou nevý-
hodou sú zdravotné obmedzenia 
kandidátov. Medzi účastníkmi po-
dobných búrz sú aj takí, o ktorých 
nemá naša spoločnosť záujem. Ide 
najmä o ľudí, ktorí boli v minulosti 
zo zamestnania prepustení kvôli al-
koholu, krádeži, prípadne majú zlé 
pracovné výsledky alebo u nás pra-
covať nechcú a len si splnia povin-
nosť účasti na výberovom konaní,“ 
uzavrela. 

Burza ako významný nástroj
Nájsť vhodných zamestnancov 

je v súčasnosti problém, s ktorým 
sa stretávajú zamestnávatelia po 
celom Slovensku. Aj preto pred-
stavujú podobné aktivity dôležitý 
priestor, kde sa stretávajú potreby 
zamestnávateľov a uchádzačov o 
zamestnanie. Umožňuje firmám 
nájsť kvalifikovanú pracovnú silu 
a záujemcom získať prehľad o ak-
tuálnych pracovných príležitos-
tiach, trendoch na trhu práce či 
možnostiach ďalšieho vzdelávania. 
Takéto podujatia podporujú nielen 
zamestnanosť, ale aj rozvoj regió-
nov a zlepšujú komunikáciu medzi 
školami, úradmi práce a podnika-
teľským sektorom. Burza práce 
je preto významným nástrojom, 
ktorý pomáha spájať ľudí s pracov-
nými príležitosťami a prispieva k 
stabilnejšiemu a dynamickejšiemu 
trhu práce.

Mikuláš poteší deti 
aj v tomto roku 

Martina Ťažká (vľavo hore) s uchádzačmi o zamestnanie.                    	 Foto: M. Gončár

Uchádzač o zamestnanie počas osobného pohovoru.           	 Foto: M. Gončár

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Stalo sa už milou tradíciou, že 
naša spoločnosť pripravuje miku-
lášske predstavenie pre deti svo-
jich zamestnancov. Výnimkou nie 
je ani tento rok a decká sa znovu 
môžu tešiť na príjemné popolud-
nie. A v závere príde aj Mikuláš. 

Mikulášske predstavenie pripra-
vuje vedenie akciovej spoločnosti 
Železiarne Podbrezová v spoluprá-
ci s Bábkovým divadlom na Ráz-
cestí z Banskej Bystrice. Uskutoční 
sa v nedeľu 14. decembra o 14. 
hodine v Dome kultúry Železiarne 
Podbrezová. Detičky sa môžu te-
šiť na rozprávku s názvom Kocúr v 
čižmách. Ide o príbeh troch bratov, 
pričom najmladší zdedil po svojom 
otcovi iba obyčajnú mačku a vôbec 
netušil, že práve ona sa stane jeho 
najväčšou životnou výhrou. Prine-
sie mu obrovské bohatstvo a za 

manželku krásnu princeznú. Kocúr, 
ktorý rozpráva, bojuje a prekabáti 
rôznych nepriateľov, sa tak stal ob-
ľúbeným hrdinom. 

Vstupenky na predstavenie sú 
určené len pre deti zamestnancov 
našej akciovej spoločnosti, pričom 
odporúčaný vek je od štyroch do 
dvanástich rokov. Deti staršie ako 
šesť rokov budú v sále bez sprie-
vodu rodiča. Počas trvania divadla 
platí zákaz zaznamenávať predsta-
venie formou záznamu a zvuku. 

Okrem predstavenia sa môžu 
deti tešiť na príchod Mikuláša, 
ktorý prinesie deťom darčeky. 
Mikulášske balíčky dostanú deti 
výmenou za vstupenku. Záujem o 
vstupenky je potrebné nahlásiť do 
3. decembra na príslušnom sekre-
tariáte, pričom k prevzatiu budú 
od 8. decembra. Vstupenky a Mi-
kulášske balíčky sú bezplatné, ich 
hodnota bude zdaňovaná podľa 
platných daňových predpisov. 

                 	 Ilustračné foto
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DESAŤ MESIACOV KVALITY

Kvalita znamená robiť prácu dobre aj vtedy,
keď sa nikto nepozerá

Ing. Jozef Turis
vedúci odboru riadenia a zabezpečenia kvality

Nakúpiť suroviny, spracovať ich 
na hotové výrobky, tie predať 
zákazníkovi (ideálne so ziskom), 
a potom jeho opätovný návrat 
po ďalší tovar. To znamená, že 
zákazník je spokojný a nevracia 
sa materiál, ale práve on. Znie to 
jednoducho, no neplatí to vždy. 
Niektorí dodávatelia a aj zákazníci 
sú vynaliezaví a musia sa riešiť ne-
príjemné, ale aj komické situácie 
pri technických rokovaniach. 

Niekedy vám dodávateľ dodá 
tovar, ktorý nespĺňa požadované 
parametre. V našej spoločnosti 
zabezpečuje kontrolu nakupova-
ného materiálu oddelenie vstup-
nej kontroly odboru riadenia a 
zabezpečenia kvality, či už po 
kvantitatívnej alebo kvalitatívnej 
stránke. Za desať mesiacov roku 
2025 bolo skontrolovaných 9 160 
automobilových dodávok oceľo-
vého šrotu, bolo vykonaných 28 
147 chemických analýz pomocou 
ručného spektrometra. Tiež bolo 
zachytených 1 514 kusov tlako-
vých nádob, tri kusy munície a 
49 dodávok bolo neprevzatých. 
Je potešujúce, že od začiatku 
roka nebol zaznamenaný výskyt 
rádioaktivity oceľového šrotu. 
Materiál, ktorý do spoločnosti 
nakúpime, respektíve vyexpedu-
jeme, musíme aj odvážiť a to na 
koľajových váhach. Vykonali sme 
preto 16 506 vážení a na automo-
bilových váhach spolu za starý a 
nový závod 47 743 vážení. 

Vstupná kontrola
Vstupnou kontrolou prechá-

dza aj ostatný materiál - prísady 
potrebné k výrobe ocele, žiaru-
vzdorný materiál, odliatky, výkov-
ky, polotovary určené na výrobu 
náhradných dielov, respektíve 
hutného náradia a aj ostatný ma-
teriál - technické plyny, režijný 

materiál, náhradné diely, nára-
die, kancelárske potreby, elektro-
materiál a mnoho ďalších. 

V oblasti skúšobníctva bolo vy-
konaných 106 818 skúšok ťahom, 
17 846 skúšok tvrdosti, 5 815 skú-
šok razom v ohybe, 129 138 tech-
nologických skúšok, o čo sa stará 
kolektív mechanickej skúšobne. 
Ich činnosť zahŕňa náročnú vý-
robu skúšobných telies v zmysle 
požiadaviek noriem na jednotlivé 
druhy skúšok, ako aj samostatné 
vykonanie predmetnej skúšky.

V oddelení chémie bolo pripra-
vených a vyhodnotených 23 170 
vzoriek zahrňujúcich predskúšky, 
ale aj tavebné analýzy ocele. Cel-
kovo bolo za desať mesiacov roku 
2025 v chemickom laboratóriu 
vykonaných 43 889 chemických 
a spektrometrických rozborov. 
Laboratórium pre analýzu vôd a 
olejov má deklarovanú spôsobi-
losť vykonávať akreditované čin-
nosti nestranne a dôveryhodne, 
plnením požiadaviek v zmysle 
normy STN EN ISO/IEC 17025 a 
do októbra 2025 bolo vykona-
ných 293 akreditovaných skúšok. 

Stovky analýz
Každá jedna rúra vyrobená val-

covaním za tepla alebo ťahaním 
za studena, ktorá opustí brány na-
šej spoločnosti, je nedeštruktívne 
skúšaná na celistvosť, respektíve 
nepriepustnosť,- jednou z metód, 
ktoré predpisuje norma alebo po-
žaduje zákazník. Preferované zá-
kladné druhy skúšok sú vírivé prú-
dy v kombinácii s ultrazvukovou 
skúškou, ktoré je možné realizovať 
pomocou štrnástich liniek v jed-
notlivých výrobných prevádzkar-
ňach. Obsluha týchto skúšobných 
zariadení musí spĺňať kritériá pre 
výkon požadovanej skúšky prísluš-
ným stupňom oprávnenia pre kon-
krétnu metódu skúšania.

Vo všeobecnosti platí, že čo sa 
môže pokaziť, to sa pokazí (Murp-
hyho zákony). V našej spoločnos-
ti máme oddelenie, ktoré pozná 
metódy, ako zistiť príčinu zlyhania 
súčiastok, respektíve odhaliť mož-
nú príčinu vzniku chyby na našich 
výrobkoch. 

Oddelenie metalografie zana-
lyzovalo od začiatku roka 1 378 
kusov vzoriek na svetelnom či 

elektrónovom mikroskope a vy-
hodnotilo 1 539 Baumannových 
otlačkov na základe požiadaviek 
prevádzkarne oceliareň. Metalo-
grafické laboratórium sa podieľa 
na posudzovaní vzoriek z reklamá-
cií a sťažností na výrobky ŽP a.s., 
ďalej na hodnotení štruktúry ma-
teriálu, veľkosti zrna, hĺbky oduhli-
čenia či mikročistoty, riadkovitosti 
v zmysle požiadaviek jednotlivých 
noriem. Výsledky sú zhrnuté v 102 
metalografických správach.

Dokument kontroly
Parametre výrobkov, najmä roz-

merové, musia byť kontrolované 
kalibrovanými meradlami. Za de-
sať mesiacov roku 2025 bolo vy-
konaných 6 389 kalibrácií. Aby boli 
dodržané parametre zariadení po-
užívaných vo výrobnom toku a tiež 
charakteristiky všetkých, nazvime 
ich meračov, v našej spoločnos-
ti, je nutné zabezpečiť kalibráciu 
meračov tlaku, teploty, technolo-
gických a laboratórnych váh, elek-
trických veličín, čo je spolu 3 631 
meračov. 

Tak, ako každá vyrobená rúra v 
našej spoločnosti musí byť ove-
rená po chemickej i pevnostnej 
stránke, musí tiež spĺňať záruky 
nepriepustnosti a ďalšiu množinu 
vlastností. Jej základné charakte-
ristiky sú potvrdené v dokumente 
kontroly. Za desať mesiacov roku 
2025 bolo na naše výrobky vysta-
vených 49 716 hutných osvedčení, 
tiež bolo vykonaných 70 inšpekcií, 
takzvaná prebierka treťou stranou.

Do tejto stručnej charakteristiky 
činnosti odboru riadenia a zabez-
pečenia kvality je potrebné zahrnúť 
aj kroky z oblasti systému mana-
žérstva kvality v zmysle IATF 16949, 
ISO 9001, API Q1, API 5L a API 5CT, 
zabezpečované v spolupráci s inými 
útvarmi našej spoločnosti.

Náš odbor prispieva svojimi ak-
tivitami k plneniu kvalitatívnych 
ukazovateľov výroby. Výrobné 
prevádzkarne svojimi výrobkami 
spĺňajú kvalitatívne limity z oblasti 
materiálových, ale aj technologic-
kých nepodarkov, čím kvalita vý-
roby spĺňa prísne kritériá noriem, 
ako aj požiadavky zákazníkov.

V našej škole opäť darovali 
najcennejšiu tekutinu

Darovanie krvi v Súkromnej spojenej škole Železiarne Podbrezová sa 
stalo milou tradíciou. V tomto školskom roku sa uskutočnilo prvýkrát 
a opäť sa medzi darcami našli aj takí, ktorí prišli darovať najcennejšiu 
tekutinu ako prvodarcovia. Možno aj ich ochota pomôže zachrániť to 
najvzácnejšie, čo máme - ľudský život. Žiaci a učitelia z našej školy pri-
tom darúvajú krv už niekoľko rokov. Pravidelne preto prichádza do ško-
ly výjazdová jednotka Národnej transfúznej stanice z Banskej Bystrice, 
vďaka ktorej je možné odbery uskutočniť bez toho, aby darcovia museli 
niekam cestovať. 

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Kniha o histórii železiarní 
je naďalej k dispozícii

Okrem žiakov darovali krv aj pedagógovia.                  	 Foto: SSŠ ŽP

Medzi darcami boli aj tentokrát 
nielen žiaci, ale aj ich učitelia. Už 
viackrát sme na stránkach no-
vín Podbrezovan písali, že mnohí 
z pedagógov sa môžu pochváliť 
medailami za viacnásobný počet 
odberov. Medzi sebou majú ako-
by nepísanú súťaž, vďaka ktorej sa 
motivujú a porovnávajú, kto má 
koľko odberov. 

Celkovo sa do akcie darovania 
krvi zapojilo šestnásť darcov, me-
dzi ktorými boli traja prvodarcovia. 
Zúčastnili sa aj viacerí zamestnanci 
obecného úradu v Podbrezovej. 

Darovanie krvi patrí medzi uš-
ľachtilé činy. Súkromná spojená 
škola Železiarne Podbrezová je 
príkladom, ako pestovať empatiu 
voči druhým. Nikto z nás totiž ne-
vie, kedy bude potrebovať transfú-
ziu. Naši žiaci a pedagógovia znovu 
potvrdili, že úmysel pomáhať im 
nie je cudzí. Možno sa stanú inšpi-
ráciou aj pre ostatných, aby daro-
vali tekutinu, ktorá môže nezná-
memu pacientovi neraz zachrániť 
život.

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

História, tradícia a hrdosť zachyte-
né na stránkach jednej knihy. Pri 
príležitosti 170. výročia založenia 
podbrezovských železiarní bola 
v roku 2010 vydaná reprezenta-
tívna publikácia, ktorá prináša 
komplexný pohľad na históriu a 
vývoj jedného z najstarších a naj-
významnejších hutníckych podni-
kov na Slovensku. Zostavil ju Tibor 
Turčan v spolupráci s kolektívom 
autorov. 

Kniha je výsledkom niekoľkome-
sačnej práce a prináša nové infor-
mácie, ktoré zostavovateľ našiel 
počas bádania v archívoch doma 
i v zahraničí. Je v nej zozbieraných 
množstvo historických materiálov, 
archívnych fotografií a spomienok. 
Na viac než stovke strán mapuje 
bohatú cestu železiarní od ich za-
loženia až po rok 2010. 

Publikácia prináša aj zaujímavé 
dobové dokumenty, články a foto-
grafie. Vďaka nim si čitatelia môžu 
urobiť obraz o tom, ako sa menila 
nielen výroba železa a ocele, ale aj 
každodenný život v železiarňach a 
v okolí. 

Cieľom je pripomenúť význam 
Podbrezovej ako miesta, kde sa 
stretáva tvrdá práca, technický 
pokrok a hrdosť generácií hutní-
kov.

Nejde však o prvú knihu o pod-
brezovských železiarňach. Knihy  
Oceľový chlieb z Podbrezovej od 
Júliusa Albertyho alebo monogra-
fia vydaná pred 35 rokmi od Jána 
Grechnera však už nie sú dostup-
né.

Naopak, publikácia k 170. výro-
čiu podbrezovských železiarní je 
naďalej k dispozícii v redakcii novín 
Podbrezovan. Všetci záujemcovia 
– súčasní aj bývalí zamestnanci, 
obyvatelia regiónu či priaznivci 
hutníckej histórie sa môžu spojiť s 
našou redakciou telefonicky, mai-
lom alebo nás navštíviť osobne a 
povieme vám bližšie podrobnosti, 
ako je možné knihu získať.

Kontrola kvality v laboratóriu.                  	 Foto: M. Štefánik

Ak zákazník reklamuje tovar, naša spoločnosť žiada dôkaz formou dodania vzorky nez-
hodnej dodávky, respektíve fotodokumentáciu týkajúcu sa predmetnej nezhody. V tomto 
prípade reklamoval zákazník nedodržanie priamosti rúr. Kvalita našich výrobkov je však na 
vysokej úrovni, preto je percento reklamácií nízke.                   	 Foto: archív ŽP
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Prvé miesto v stolnom tenise
Žiaci zo Súkromnej odbornej školy hutníckej Železiarne Podbrezová opäť 
vzorne reprezentovali svoju školu. V okresnom kole v stolnom tenise žia-
kov stredných škôl si počínali výborne a tešili sa z prvého miesta. Potešili 
sa tak z diplomu i víťazného pohára

Náš pravidelný dopisovateľ Peter Šťastný nám opäť poslal zaujímavé snímky z jesennej turistiky. Ako napísal, 
bolo by na škodu, keby nevyužil prekrásne počasie na potulky po našich horách. Na turistiku využil pondelok, 
kedy je v horách oveľa menej ľudí. Tentokrát si vybral trasu na Chopok – Dereše a Poľanu a veru, za svoju 
námahu bol odmenený nádhernými výhľadmi. V závere októbra už boli nízkotatranské štíty „pocukrované“ 
tenkou vrstvou snehu, čo dotváralo jedinečnú scenériu. 

O tom, že jeseň má svoje čaro, by vedel rozprávať aj Peter Mlynarčík. Aj on nám pravidelne posiela svoje po-
zdravy z potuliek nielen po Slovensku, ale aj po zahraničí. Tentokrát nás potešil zábermi z pestrofarebnej jesen-
nej prírody. Most v korunách Bukov na Via Ferrate Sokolie Skaly a prechádzka na Pustý hrad mali rozhodne svoje 
čaro. Zafarbené listy boli pohladením na duši a predzvesťou blížiacej sa zimy.  

Z vašich turistických potuliek

Skvelý úspech gymnazistov

Druháci zo Súkromného gymnázia Železiarne Podbrezová Radka Kruče-
ková, Alexander Šága a Samuel Voštiar sa zúčastnili celonárodnej súťaže 
HIV/AIDS prevencie. V silnej konkurencii sa prebojovali medzi desať naj-
lepších tímov na Slovensku. Svoju školu budú reprezentovať v Bratislave 
1. decembra v národnom finále.

Tohtoročná sezóna na hrade Ľup-
ča sa blíži k svojmu záveru. Pod-
robne sa jej bilancii budeme ve-
novať v niektorom z ďalších čísel 
novín Podbrezovan. Stredovekú 
pamiatku, týčiacu sa nad obcou 
Slovenská Ľupča, môžete ešte 
stále navštíviť aj v týchto dňoch. 
Brány hradu budú otvorené až do 
konca novembra, čiže máte jednu 
z posledných šancí pozrieť si ho na 
vlastné oči. 

Naďalej platí, že komentované 
prehliadky so sprievodcom sú k 
dispozícii iba počas víkendov, a 
to v čase od desiatej do pätnástej 
hodiny. Počas týždňa si môžete po-
zrieť dolné nádvorie s dvanástimi 
tematickými zastaveniami, vďaka 
ktorým sa dozviete viac o histórii 
hradu a jeho zaujímavostiach. Tak-
tiež sa môžete pokochať výhľadom 
na okolie z nádvoria alebo z obno-
venej bašty. 

Od 1. decembra až do 28. feb-
ruára budú brány hradu pre verej-
nosť zatvorené.

Hrad je otvorený 
už len do konca 

novembra
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Rozhodcom je viac ako tri desaťročia, pokriky z tribún 
nevníma. Jozef Medveď svojmu koníčku veľa obetoval

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Na stránkach našich novín vám 
pravidelne prinášame príbehy za-
mestnancov, ktorí sa vo voľnom 
čase venujú zaujímavému koníčku. 
Jedným z nich je Jozef Medveď. 
Ten je známy najmä futbalovým 
priaznivcom, veď má za sebou viac 
ako tridsaťročnú kariéru rozhod-
cu. Ešte aj dnes ho vidíme behať 
s píšťalkou po zelených trávnikoch 
a čerešničkou na torte je, že šéfuje 
arbitrom v Oblastnom futbalovom 
zväze Banská Bystrica. Zamestna-
nec ŽP Bezpečnostné služby má 
futbal v krvi, no ako hovorí, bez 
podpory okolia by sa mu nemohol 
venovať v takom rozsahu. 

Jozef Medveď začínal v roku 1992 
ako postranný rozhodca. „Spomí-
nam si na moje úplne prvé stretnu-
tie. Proti sebe nastúpili Predajná a 
ČSAD Banská Bystrica. Išlo o tretiu 
triedu dospelých v okrese. Odvtedy 
som už rozhodcovský dres zo seba 
nesňal. Postupne som sa prepraco-
val na hlavného arbitra a dnes som 
obojživelník,“ povedal s úsmevom 
a vysvetlil, že tento termín sa po-
užíva pre rozhodcov, ktorí pôsobia 
ako hlavní, ale zároveň môžu byť aj 
postranní. 

Náš kolega hrával v minulosti 
futbal aktívne, ale iba po kategóriu 
dorast. Po prvotnom pričuchnutí 
k rozhodcovskému remeslu v ok-
rese sa vyšvihol až do piatej ligy a 
na prelome milénií už rozhodoval 
duely tretej najvyššej súťaže. „Pís-
kal som ju až do roku 2017, potom 
som prešiel do štvrtej, piatej a až 
šiestej ligy, keďže rozhodovanie v 
jednotlivých súťažiach je obme-
dzené vekom a ja som už do limitu 
nespadal.“

Mnoho zápasov
Jozef Medveď je v súčasnosti čin-

ný v šiestej lige, no rozhoduje i zá-
pasy mládeže. „Stretnutí je pomer-
ne dosť. Mnohí mladí arbitri sú len 
asistentmi rozhodcu, takže úlohu 
hlavného zoberiem ja. Už mám po-
merne dosť odrozhodované a čo-to 
som sa za tie roky naučil. Napodiv 
mi to celkom ide,“ vtipne pozna-
menal, pričom v dobrej nálade sa 
niesla celá debata. 

Jozef má veľa spomienok, veď na 
trávniku zažil kadejaké stretnutia. 
Asi nie je potrebné písať, že z tri-
bún si občas vypočuje aj nejaké to 
ostrejšie slovo, čo je charakteristic-
ké najmä pre dedinské súťaže. 

„Priznám sa, čo sa deje okolo 
mňa, neregistrujem. Na začiatku sa 
dostanem akoby do nejakého tune-

la a sústredím sa, aby som udržal 
na uzde 22 hráčov a aj striedačky, 
hoci mám asistentov. Absolútne 
nevnímam, keď na mňa niekto za-
kričí alebo vypustí z úst nadávku na 
moju adresu. Až keď neskôr vidím 
video, tak si všimnem, že mi čo-to 
fanúšikovia z tribún odkázali alebo 
ma niekam poslali. Nad tieto veci 
som sa ale už dávno povzniesol a 
sústredím sa výlučne na svoju prá-
cu.“   

Bol aj nervózny
Skúsený arbiter odpískal počas 

kariéry stovky duelov, niektoré z 
nich sa mu vryli do pamäti navždy. 
O jednu príhodu sa podelil aj s či-
tateľmi. „Bolo to viac ako dvadsať 
rokov dozadu. Proti sebe nastúpili 
Lučenec a Tomášovce. Na tento 
treťoligový duel prišlo tritisíc di-
vákov, čo je obrovské číslo. Krátko 
pred súbojom vyhodili z Lučenca 
asi osem hráčov a tí sa presunuli 
práve do Tomášoviec. Dá sa pove-
dať, že hral Lučenec proti Lučencu,“ 
smeje sa J. Medveď a v spomínaní 
na špecifické meranie síl pokraču-
je: „Zápas bol poriadne dramatický, 
dokonca som udelil červenú kartu. 
Išlo o kritický moment na konci pr-
vého polčasu. Inkriminovanú situ-
áciu som videl len ja. Hráč po páde 
kopol svojho súpera a každý sa 
čudoval, prečo som ho vylúčil. Až 
následné video potvrdilo správnosť 
môjho verdiktu.“  

O tom, že naozaj išlo o náročné 
stretnutie svedčí aj fakt, že delegát 
bol priamo zo Slovenského futbalo-

vého zväzu a rovnako tak asistenti 
hlavného rozhodcu patrili pod zväz. 
„Iba ja som bol krajský arbiter, no 
neskôr som sa dozvedel, že to bola 
pre mňa skúška, či sa môžem posu-
núť do vyššej súťaže. V skúške som 
obstál, čo ma potešilo, hoci, musím 
sa priznať, keď som videl toľko ľudí, 
bol som nervózny.“ 

No nebolo to vždy len o vydare-
ných zápasoch. „Kým spomínaný 
duel mi vyšiel, zažil som aj menej 
úspešný. Išlo o súboj medzi Tur-
čianskymi Teplicami a Kysuckým 
Lieskovcom. Za nerozhodného 
stavu som nariadil pokutový kop 
v prospech domácich. Ihneď ma 
obkolesilo deväť hráčov súpera a 
veru, bolo to poriadne nervózne. 
No trval som si na svojom. Po do-
datočnom zhliadnutí videa som 
priznal, že pokutový kop nemal byť. 
Je to však už minulosť a človek robí 
aj chyby,“ doplnil.  

Dôležitá príprava
Byť arbitrom rozhodne nie je 

jednoduchá záležitosť. Nedá sa len 
prísť na zápas a odpískať ho. „Keď 
som pôsobil v tretej lige, musel 
som pravidelne behať, aby som sa 
udržal v kondícii. Aj teraz si chodím 
s partiou raz do týždňa zahrať fut-
bal do telocvične. Keď rozhodujem 
mládežnícke duely, v nich sa nešet-
rím a behám, koľko vládzem. Zatiaľ 
sa držím v kondícii a slúži mi aj zdra-
vie. Niektorí ma aj obdivujú, keďže 
mám 55 rokov. Musím sa pochváliť, 
veď na previerkach rozhodcov za-
behnem toľko, čo sa často nepoda-
rí dvadsaťročným. V tomto smere 
som nikdy nemal problém a vždy 
som splnil svoj limit,“ pokračuje.   

No nie je to len o kondícii. „Kaž-
dý rozhodca sa musí na stretnutie 
pripraviť. Musí mať prehľad, ako 
mužstvá stoja v tabuľke, kto je v 
jednotlivých tímoch osobnosť, kto 
je kapitán, kto dostáva veľa kariet 
a je výbušný a podobne. Ide o kom-
plexný rozbor, aby vás na ihrisku 
nič neprekvapilo. Dnes to máme 
ale ľahšie ako v minulosti. Prakticky 
z každého zápasu je video, a tak si 
bez problémov zistíme, čo potre-
bujeme.“ 

Má svoj štýl
Jozef Medveď hovorí, že rozhod-

ca si kariéru buduje niekoľko rokov 
a nedá sa to stihnúť za rok ani za 
dva. No a každý arbiter má zároveň 
svoj štýl. „Neraz o mne hovorili -  

zápas nám píska Medveď, ten sa s 
nami nebude maznať,“ hovorí s ús-
mevom. „Aj ja mám určitý štýl roz-
hodovania, no ako si rozhodca bu-
duje dobré meno niekoľko rokov, 
môže oň rýchlo prísť. Vo futbalovej 
brandži ma vnímajú, že som skúse-
ný, no každú súťaž musíte rozhodo-
vať inak. Pozerá sa na to, či ide o 
profesionálov alebo chalanov, čo 
chodia do roboty. Medzi profesio-
nálnym a dedinským futbalom je 
obrovský rozdiel. Aj keď som skočil 
z tretej ligy do šiestej, cítil som veľ-
kú zmenu.“ 

Skúsený rozhodca vie zároveň 
porovnať, ako sa futbal za posled-
né roky vyvinul. „Vďaka médiám, 
kamerám a dostupným možnos-
tiam sa sleduje každý detail.  Cel-
kovo je futbal rýchlejší a menia sa 
i pravidlá. Ide o určitý vývin a týka 
sa nielen vrcholového futbalu, ale i 
nižších líg. V minulosti bolo aj pro-
stredie v dedinských súťažiach ove-
ľa búrlivejšie. Dnes je už kultúrnej-
šie, no stále sa nájdu obce, kde to 
zaiskrí. Na druhej strane je smutné, 
že mnoho klubov už skončilo a čas-
to sa aj počas súťaže odhlasujú, čo 
vidíme v jednotlivých oblastných 
zväzoch po celom Slovensku.“ 

Predseda komisie rozhodcov
Rozhodcovský chlebík nebýva 

vždy jednoduchý a zvlášť v dobe, 
keď mladí nemajú až taký záujem o 
šport ako v minulosti. „Keď som za-
čínal, bolo 70 rozhodcov. Čoskoro 
nebude mať kto pískať. Kvalita nie-
ktorých najnižších súťaží na Sloven-
sku je veľmi nízka. Napríklad, ligy 
na juhu krajiny trpia nedostatkom 
hráčov i rozhodcov a dnes musíme 
konštatovať, že ich už rátajú len na 
niekoľko kusov.“ 

Našťastie, Oblastný futbalový 
zväz Banská Bystrica nedostatkom 
mužov s píšťalkou netrpí. „Sme 
jeden z mála okresov, kde sa nám 
hlási veľa záujemcov. Väčšina je 
však mladých do 18 rokov, ktorí to 
berú ako brigádu alebo si to chcú 
vyskúšať. Rýchlo však skončia, keď-
že odídu za prácou alebo na vyso-
ké školy. Ale i tak môžem povedať, 
že arbitrov máme dosť. Neviem, 
čím to je. Možno sa viac poznáme, 
mnohí sa mi sami prihovoria, že by 
chceli rozhodovať.“

Predseda komisie rozhodcov vra-
ví, že v súčasnosti majú 20 nových 
a 10 prihlásených rozhodcov na 
školenie. „Mali úvodné školenia, 
testy, no neraz nedosahujú poža-
dovanú úroveň. Chceme si ich riad-
ne preveriť, potrebujeme z toho 
množstva získať kvalitu, pretože nie 

všetci sú bojaschopní. No jedného 
alebo dvoch naozaj dobrých roz-
hodcov vieme každý rok vychovať. 
Pre nás je totiž dôležitá kvalita a nie 
počet, a tak by sa malo aj rozhodo-
vanie uberať. Väčšina chlapcov by 
chcela byť na úrovni prvej ligy, no 
rozhodovaniu musíte veľa obeto-
vať.“ 

A veru, Jozef Medveď by o tom 
vedel rozprávať. „Za tridsaťtri ro-
kov som väčšinu svojej dovolenky 
obetoval futbalu. A keď som chcel 
niekam ísť, zväčša počas týždňa 
alebo keď mali súťaže prestávku. 
Človek musí mať pre rozhodovanie 
vášeň. Zároveň ide o platený koní-
ček, čiže si viete čo-to privyrobiť a 
aj preto sa mladí radi prihlasujú.“  

Vek neoklamete
Okrem šiestej ligy náš kolega 

občas „zaskočí“ a píska zápas Pod-
brezovej počas prípravných zápa-
sov, no zväčša túto úlohu plní Erik 
Gemzický, profesionálny prvoligový 
arbiter z Brezna. 

„Vek človek neoklame. Stretnu-
tia profesionálov sú rýchle, no my 
starší už máme skúsenosti. Stále sa 
držím zásady, že rozhodca by mal 
byť od inkriminovaného momentu 
asi 10 až 15 metrov, aby vedel si-
tuáciu precítiť, odhadnúť či predví-
dať. Nesmie ho nič prekvapiť a ak 
si aj uvedomí chybu, musí ju rýchlo 
hodiť za hlavu. Ak začne nad ňou 
rozmýšľať a v hlave ju analyzuje, 
skončí. Robí ďalšie a ďalšie chyby a 
zápas sa mu môže ľahko zosypať. A 
je jedno, či ide o stretnutie Podbre-
zovej alebo dedinskú súťaž.“ 

Jozef sa v závere dotkol aj otázky 
systému videoasistenta rozhodcu 
(VAR), ktorý má futbalu pomôcť, 
aby sa eliminovali chybné verdik-
ty a o ktorom sa vo futbalových 
kruhoch neustále hovorí. „Doba si 
niečo také vyžiadala. Občas ale kazí 
hru. VAR má pomáhať, no nemôže 
robiť všetko. To by sme pomaly už 
ani rozhodcov nemali. Chceli sme 
spravodlivosť a dnes sú niektorí 
proti. Ja si však myslím, že VAR pri-
niesol viac pozitív ako negatív.“

Jozef Medveď plánuje v rozho-
dovaní pokračovať. Je plný energie, 
životného optimizmu a futbal má 
v srdci naplno zakorenený. Okrem 
toho chce vychovávať svojich na-
sledovníkov a odovzdávať im svoje 
skúsenosti. Bez podpory okolia by 
však ťažko toto všetko mohol vyko-
návať. „Pre môj koníček musia mať 
pochopenie najbližší, čiže rodina, 
priatelia, ale i zamestnávateľ. Som 
rád, že ma podporujú a aj touto 
cestou im ďakujem,“ uzavrel.

Jozef Medveď sa venuje rozhodovaniu viac ako tridsať rokov. 
                                                                                                  Foto: M. Gončár

Jozef Medveď (druhý sprava) spolu s rozhodcovskými kolegami a 
delegátom po jednom zo zápasov v tejto sezóne.               Foto: archív J.M.

Arbiter musí počas zápasu riešiť mnohé situácie, vrátane nepríjemných, 
ako aj v tomto prípade zrážku dvoch hráčov.                   Foto: archív J.M.



PODBREZOVAN
DVOJTÝŽDENNÍK ŽELEZIARNÍ PODBREZOVÁ a.s.

ZALOŽENÝ V ROKU 1930

STRANA    |  ČÍSLO  23/2025 WWW.PODBREZOVAN.SK6

, ,

Jedálny lístok 
24. – 31. 11. 2025

Pondelok
Polievka: zeleninová, bryndzová so 
strúhaným cestom, pečivo.
•	 Exotický bravčový rezeň, opeka-

né zemiaky,
•	 Morčacie prsia na paprike, ces-

tovina,
•	 Šalát brokolicový s kuracím mä-

som a olivami, pečivo,
•	 Farfally so zeleninovou omáč-

kou.

Utorok
Polievky: stupavská zabíjačková, 
roľnícka, pečivo.
•	 Bravčový rezeň gordon blue, ze-

miaková kaša, šalát,
•	 Hovädzie mäso na korení, slo-

venská ryža, cvikla s chrenom,
•	 Zeleninové medailóny so syrom, 

fit šalát,
•	 Hanácke koláče, kakao,
•	 Vitamínový balíček.

Streda
Polievky: fazuľová kyslá, prešpor-
ská, pečivo.
•	 Hovädzie dusené, paradajková 

omáčka, knedľa,
•	 Bravčové mäso na čínsky spô-

sob, ryža, šalát,
•	 Kuracie stehno na zelenine, štu-

chané zemiaky s cibuľkou,
•	 Pirôžky plnené marhuľovou ná-

plňou, slaný karamel,
•	 Bageta gurmán.

Štvrtok
Polievky: hovädzia s pečeňovými 
haluškami, šurdica, pečivo.
•	 Vyprážané čevapčiči, zemiaky, 

šalát,
•	 Kuracie prsia prírodné, tarhoňa, 

uhorka,
•	 Džuveč z bravčového mäsa, cvik-

la,
•	 Buchty na pare s nutelou, mako-

vá posýpka, kakao.

Piatok
Polievky: gulášová, krupicová so 
zeleninou, pečivo.
•	 Bravčové stehno hamburské, 

knedľa,
•	 Kuracie prsia plnené špenátom a 

syrom, ryža, šalát,
•	 Ryba na vidiecky spôsob, zemia-

ky, šalát,
•	 Bolonské špagety,
•	 Bageta s morčacím mäsom. 

Sobota
Polievka: kelová s ryžou, pečivo.
•	 Pečené kuracie stehno s kapus-

tou, zemiaky,
•	 Bravčové mäso na smotane, ha-

lušky. 

Nedeľa
Polievka: hrachová so salámou, 
pečivo.
•	 Goralská pochúťka, knedľa,
•	 Bravčový rezeň s nivou a šampi-

ňónmi, ryža, šalát.

Jedálny lístok 
17. – 23. 11. 2025

Pondelok
Polievky: furmanská, mrkvová s 
pórom, pečivo.
•	 Perkelt z morčacieho mäsa, ha-

lušky,
• 	Bravčové ražniči, zemiaky, šalát,
• 	Hovädzí guláš so zelenou fazuľ-

kou,
• 	Gnocchi so špenátom a nivovou 

omáčkou.
 

 Utorok
Polievky: slovenská hubová, rasco-
vá s vajcom, pečivo.
• 	Hovädzí guláš maďarský, knedľa,
• 	Pečené kuracie stehno, zelenino-

vá ryža, kompót,
• 	Zemiakové knedličky s údeným 

mäsom, kapusta,
• 	Horehronský syrový šalát, peči-

vo,
• 	Vitamínový balíček.
 

 Streda
Polievky: šošovicová s kyslou ka-
pustou, paradajková, pečivo.  
• 	Vyprážaný kurací rezeň ovčiar-

sky, zemiaková kaša, šalát,
• 	Guláš z daniela, cestovina,
• 	Pečená ryba na masle, krúpy so 

zeleninou,
• 	Zapekané palacinky s tvarohom,
• 	Bageta s pikantným mäsom. 
 

 Štvrtok
Polievky: slepačia, zemiaková gulá-
šová, pečivo.
• 	Hovädzie dusené, kôprová 

omáčka, knedľa,
• 	Bravčové mäso na hubách, ryža, 

cvikla s chrenom,
• 	Vyprážaný encián, zemiaky, ta-

társka omáčka,
• 	Top šalát s kuracím mäsom, peči-

vo.
 

Piatok
Polievky: držková, francúzska, pe-
čivo.
• Bravčový rezeň telgártsky, opeka-

né zemiaky, šalát,
• Kurací paprikáš, cestovina,
• Plnená hlávková kapusta, knedľa,
• Závin kysnutý makovo-jablkový, 

kakao,
•	 Bageta moravská.
 

 Sobota
Polievka: kelová so zemiakmi, pe-
čivo.
• 	Kuracie prsia s horčicou, ryža, ša-

lát,
• 	Hovädzia pečienka burgundská, 

knedľa.
 

Nedeľa
Polievka: terchovská, pečivo.
• 	Husárska roláda, štuchané ze-

miaky s maslom, čalamáda,
• 	Morčacie soté na srbský spôsob, 

tarhoňa, uhorka.

Informácie a pravidlá programu nájdete na www.nay.sk/nay-extra-klub

www.nay.sk/extra-klub

STAŇTE SA ČLENOM 
NAY EXTRA KLUBU 

AKO SA STAŤ ČLENOM NAY EXTRA KLUBU?

VÝHODY NAY EXTRA KLUBU

1. Zaregistrujte	sa	alebo	povýšte	svoj	účet	na www.nay.sk/extra-klub.

Váš NAY Extra kód:

2. Hotovo.	Teraz	sa	prihláste	do	svojho	NAY	Extra	účtu.	Pri	svojom	účte	v	hornej
časti	stránky	uvidíte	ikonu	EXTRA.	Ceny	výrobkov	sa	vám	automaticky	prepočíta-
jú	na	NAY	Extra	ceny.

a	bez	časového	
obmedzenia

Členstvo zadarmo

až	30	%	zľavy
v	predajniach	aj	
na	e-shope	

NAY Extra ceny

z	predajne	
aj e-shopu

Archivácia
účteniek

30	dní	na	
vrátenie	tovaru

Predĺžená lehota
na vrátenie

akcie	a	súťaže	
len	pre	Vás

Špeciálne
ponuky

Zistite	viac

Železiarne Podbrezová Group

NAYSKZELPO25

Benefit pre zamestnancov spoločnosti:

Poďte na koncert Michala 
Davida za zvýhodnenú cenu

V utorok, 25. novembra sa v 
banskobystrickej Tipsport Aréne 
uskutoční koncert Michala Da-
vida. Začína sa o 18.00 a pre za-
mestnancov akciovej spoločnosti 
Železiarne Podbrezová sú pripra-
vené lístky za zvýhodnenú cenu. 

Do sektoru na státie predstavu-
je cena vstupenky 20 eur. Stačí len 
kliknúť na odkaz:

www.gopass.travel/SK/zazitky-
a-vstupenky/ev-18154-michal-
david-banska-bystrica?cat=400 a 

pre uplatnenie zvýhodnenej ceny 
zadať zľavový kód MDBB2025. 

Po koncerte bude pripravená 
diskotéka Rádia Melody, na ktorej 
sa predstavia aj populárni speváci 
Martina Schindlerová a Lukáš Ada-
mec. 

Kto je Michal David?
Michal David je jednou z najvý-

raznejších osobností českej popu-
lárnej hudby. Počas svojej kariéry 
sa preslávil svojimi hitmi, ktoré 

dodnes patria k obľúbeným medzi 
rôznymi generáciami. 

Okrem spevu sa venuje aj skla-
daniu a produkcii hudby pre iných 
interpretov, čím výrazne ovplyvnil 
českú hudobnú scénu. Jeho tvor-
ba je charakteristická chytľavými 
melódiami a energickým štýlom, 
ktorý dodnes baví fanúšikov po ce-
lej krajine. Michal David tak zostá-
va ikonou českej popovej hudby a 
jeho hudba sa stále hrá na rádiách 
i koncertných pódiách.
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Spomienky
„Čas je neúprosný. Uplynulo už päť rokov, 
ako ťa naše oči prestali vnímať, no v našich 
srdciach stále žiješ, lebo naša láska nezom-
rela. Bolo by krásne, keby boli v nebi náv-
števné hodiny a nám bolo umožnené prísť za 
tebou, objať ťa a povedať ti, ako veľmi nám 
chýbaš. Posielame za tebou len náš vrúcny 
pozdrav plný našej nekonečnej lásky.“
Dňa 31. októbra uplynulo päť rokov od-

vtedy, ako nás navždy opustil
Ing. Milan MACHEJ z Brezna.

Nikdy nezabudneme!
S úctou spomína manželka,

dcéra, syn, vnúčatá a ostatná rodina

Poďakovanie
Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí sa 
zúčastnili poslednej rozlúčky s naším drahým manželom, ot-
com, starým otcom, bratom, švagrom a príbuzným Dušanom 
MOLČANOM z Brezna. Ďakujeme i Dychovej hudbe Železiar-
ne Podbrezová, ktorá prispela k dôstojnej poslednej rozlúčke. 
Naše poďakovanie smeruje aj generálnemu riaditeľovi akci-
ovej spoločnosti Železiarne Podbrezová Vladimírovi Sotákovi 
za pomoc a podporu počas hospitalizácie.

Smútiaca rodina

Poďakovanie
Ďakujem podpredsedovi Predstavenstva a  ekonomickému 
riaditeľovi ŽP a.s. Marianovi Kurčíkovi za pomoc pri liečbe 
mojich zdravotných problémov s chrbticou.

Roman Polóny

Pracovné jubileá
15 rokov

Alena BUČKOVÁ
Tomáš GIERTL

Peter GROLMUS
Hartvich PATRIK 

Bc. Andrej KŇAZOVICKÝ
Mário PIŠTOL
Štefan VRŤO

20 rokov
Radoslav BABIC

Gabriela BABKOVÁ
Ľubomír ĎURČO
Tomáš ĎURICA
Martin GIERTL
Ján GROLMUS

Ondrej HANDULA
Pavol LUKAČIN
Peter SPIŠIAK

Janka STRMEŇOVÁ
Michal TIŠTIAN

Igor VILIM
Drahoslava VRŤOVÁ

25 rokov
Jozef KOVÁČIK

Ing. Róbert RYŠÁNEK

Pavol URBANČOK

30 rokov
Bc. Rastislav KOVÁČIK

Mgr. Štefánia LENÁRTOVÁ
Aleš OKŠA

Marian RAFAJ

35 rokov
Renata MAJCHÚTOVÁ

Životné jubileá
Petra ČIEFOVÁ

Ľubomír KUBALIAK
Daniel NOVÁČEK

Ing. Martin SLADKÝ, MBA
Ivana ŠVANTNEROVÁ

Štefan BELKO
Slavomír BERAXA
Jozef GANDŽALA

Stanislav HRONEC
Zuzana OLŠIAKOVÁ

Marián ŠTÚBER
Marcel VETRÁK

Ján BYSTRIANSKY
Milan ORAVEC

Ivan ŽABKA
Ing. Štefan MICHELČÍK

***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Hrajte o dve vstupenky na koncert Michala Davida
Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť do súťaže, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 21. novembra. Okrem svojho 
mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete a aj telefónne číslo. Na jedného z vás čakajú dve vstupenky na koncert Michala Davida v Banskej Bystrici. Keďže koncert 
sa uskutoční ešte pred vydaním nasledujúceho čísla novín Podbrezovan, žrebovanie sa uskutoční skôr ako obvykle a zároveň budeme aj samotného výhercu kontaktovať už 21. novembra. 

V tajničke sa ukrýva slovenské príslovie..

Správne znenie tajničky z Podbrezovana číslo 21, v ktorej 
sa ukrývalo dokončenie citátu od Alberta Einsteina: „Vzde-
lávanie nie je učenie faktov, ale trénovanie mysle, aby 

Výherca súťažnej krížovky

Autor:
PK
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poézie
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rieka
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Jeseň je jedno z najkrajších 
ročných období. Príroda sa 
zafarbí do odtieňov červe-
nej, oranžovej a žltej, vzduch 
sa ochladzuje a dni sa skra-
cujú. No okrem toho, že je-
seň prináša krásu a pokoj, 
skrýva v sebe aj množstvo 
zaujímavostí.

Vedeli ste, že listy nemenia 
farbu kvôli chladu, ale kvôli 
svetlu? Keď sa dni skracujú, 
stromy prestávajú vyrábať 
chlorofyl – látku, ktorá spô-
sobuje zelenú farbu listov. 
Vtedy sa ukážu farby, ktoré 
v listoch už dávno boli – žltá, 
oranžová či červená.

Zvieratá sa počas jesene 
pripravujú na zimu. Veverič-
ky si zhromažďujú orechy, 
ježkovia si hľadajú miesta na 
zimný spánok a vtáky odlie-
tajú do teplejších krajín. Po-

časie býva premenlivé – ráno 
môže byť hmla, popoludní 
slnko a večer dážď.

Jeseň je aj časom úrody. 
Zbierajú sa jablká, hrozno, 
tekvice a zemiaky. Mnohé 
mestá a dediny v tomto ob-
dobí organizujú vinobrania 
a jesenné trhy. Zaujímavé 
je, že jesenný vzduch patrí k 
najčistejším v roku – dažde a 
chladnejší vietor z neho od-
straňujú prach a peľ.

Po lete sa spomaľuje aj náš 
biorytmus. Kratšie dni a me-
nej svetla spôsobujú, že sa 
cítime ospalejší a máme väč-
šiu chuť oddychovať – presne 
ako príroda, ktorá sa pripra-
vuje na zimný spánok.

Jeseň teda nie je len o fa-
rebných listoch, ale aj o zme-
nách, ktoré ovplyvňujú celý 
svet okolo nás.

Zaujímavosti
o jesennom období

V novembri blahoželáme

myslela.“ Z  úspešných riešiteľov sme vyžrebovali Gabrie-
lu Štefankovičovú z odboru riadenia daní a účtovníctva. 
Vecnú cenu od DDS Tatra banky si výherkyňa môže prevziať 
v  redakcii novín Podbrezovan v pracovných dňoch v čase 
od 7.30 do 15.00.
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SÚHRN NIKÉ LIGY
• 13. kolo: Podbrezová - Slovan 
Bratislava 1:3 (1:3)
Góly: 5. Šiler – 33. Mak, 39. Ofori, 
45+2. Marcelli. Rozhodovali: Krá-
ľovič – Štrbo, Vorel. ŽK: Sanusi – 
Ibrahim, Marcelli. 3 048 divákov.

Podbrezová: Jurička – Markovič 
(46. Paraj), Luka, Mielke – Kováčik 
(73. Hakobjan), Palumets (84. Ku-
jabi), Štefánik (73. Chyla), Sanusi 
– Marcin (46. Deml) – Galčík, Šiler.

Slovan: Takáč – Mustafič, Bajrič, 
Wimmer, Zuberu – Ibrahim (77. 
Pokorný), Ignatenko, Gajdoš (63. 
Savvidis) – Ofori (77. Weiss ml.), 
Marcelli (77. Yirajang), Mak (89. 
Lichý).

14. kolo:  FK Železiarne Podbrezo-
vá - MFK Skalica 2:0 (0:0)
Góly: 65. Markovič, 79. Kováčik. 
Rozhodovali: Malárik – Bednár, 
Halíček. ŽK: Mielke, Luka – Podho-
rin, Junas. ČK: 87. Gaži (Skalica) za 
hrubý faul, 502 divákov.

Podbrezová: Jurička – Mielke, 
Luka, Markovič – Kováčik, Chyla 
(69. Deml), Štefánik (81. Paraj), 
Sanusi – Galčík (85. Hakobjan), 
Šiler (81. Havrylenko), Marcin (69. 
Palumets).

Skalica: Junas – L. Šimko (72. 
Smejkal), Šuver (82. Suľa), Podho-
rin, Gaži – Mášik, Bariš – Daniel, 
Ravas (46. Černek), Morong (58. 
Seitz) – Švec (58. Fábry).

Program Niké ligy:

15. kolo – 22. novembra (sobota) 
o 15.30 h: Komárno – Podbrezová 
(hrá sa v Zlatých Moravciach).

S favorizovaným Slovanom sme body nezískali, 
naplno sme zabrali až v súboji so Skalicou

V 13. a 14. kole sa futbalisti FK Že-
leziarne Podbrezová predstavili na 
domácom trávniku. Najskôr priví-
tali majstrovský Slovan a násled-
ne aj Skalicu.  V oboch prípadoch 
podalo mužstvo z Horehronia 
sympatický výkon. Na body však 
siahlo iba v súboji so Záhorákmi.

Podbrezová nastúpila na zápas 
proti Slovanu povzbudená prvým 
víťazstvom na ihrisku súpera v tej-
to sezóne, keďže sa jej podarilo v 
dvanástom kole zdolať Košice. A 
zverenci trénera Štefana Markulíka 
začali výborne aj proti favoritovi z 
hlavného mesta. Už v piatej minú-
te poslal Galčík peknú prihrávku 
na voľného Šilera a domáci otvorili 
skóre. Po góle hostia pridali a ešte 
do polčasu troma zásahmi súboj 
otočili.  Postupne sa presadili Mak, 
Ofori a Marcelli.

V druhom dejstve sme sa snažili 
dostať do zápasu, no súper umne 
strážil priestor a do väčších šancí 

nás nepúšťal. Krásna viac ako troj-
tisícová návšteva už do konca du-
elu ďalší gól nevidela, hoci snahu 
nemožno uprieť ani jednému tímu. 
Po góle volala najmä strela Šile-
ra do brvna. Železiari podali proti 
trápiacemu sa Slovanu sympatický 
výkon, no na body to nestačilo. Vý-

kon však bol povzbudením do ďal-
šieho priebehu sezóny.

Zmeny prospeli
Po zápase bolo v našom tábo-

re, pochopiteľne, smutno. Pri tro-
che šťastia sme mohli s favoritom 
uhrať aspoň jeden bod, no ten uká-
zal kvalitu a množstvo skúseností. 

„Mali sme dobrý vstup do stret-
nutia a zaslúžene sme otvorili skó-
re, no so Slovanom potrebujete 
pridať aj druhý gól. Ak ho nedáte, 
je to ťažké. My sme príležitosti 
mali, ale už sme neskórovali,“ začal 
hodnotenie duelu podbrezovský 
tréner Štefan Markulík a pokračo-
val: „Škoda tretieho gólu na konci 
polčasu. Cez prestávku sme urobili 
zmeny a tie prospeli hernému pre-
javu i bráneniu v aktívnom posta-
vení. Nepodarilo sa nám napokon 
dostať do zápasu druhým gólom, 
preto sme znovu so Slovanom pre-
hrali, ale výkon nebol zlý.“  

Len pre zaujímavosť, išlo o prvú 
tohtosezónnu domácu prehru že-

leziarov v aktuálnom ročníku. 

Dôležité víťazstvo
Po zápase so Slovanom sme pri-

vítali v Zelpo aréne Skalicu. Hoci 
prvý zákrok musel predviesť náš 
brankár Jurička, v ďalšom priebe-
hu sme boli aktívnejší. Gólu sme 
sa však dočkali až po viac ako ho-
dine hry, keď utešený center Miel-
keho „upratal“ hlavou do siete 
Markovič. Záhoráci mali niekoľko 
menších šancí na vyrovnanie, ale s 
koncovkou si nepotykali. Následne 
sa predviedol Šiler, ktorého strelu 
vyrazil brankár Junas len pred Ko-
váčika a ten poľahky rozvlnil sieť 
aj druhýkrát. Do konca stretnutia 
sme si už dvojgólový náskok po-
strážili a tešili sa z dôležitých troch 
bodov. 

„Odohrali sme ťažký a dôleži-
tý zápas. Som veľmi spokojný s 
výsledkom,“ začal pozápasovú 
tlačovku Štefan Markulík a pokra-
čoval: „V prvom polčase sme ne-
využili dve šance, ale priebeh sme 
mali pod kontrolou. Cez prestávku 
som v kabíne cítil, že môžeme duel 
zlomiť na našu stranu, čo sa nám 
aj podarilo. Som rád, že sme zápas 
zvládli. Teší ma aj čisté konto, lebo 
dostávame veľký počet gólov. Pred 
súbojom sme práve tomuto veno-
vali dosť úsilia, aby sme boli v de-
fenzíve lepší.“ 

Podbrezová si pred reprezen-
tačnou prestávkou vďaka plnému 
zásahu udržala šieste miesto v ta-
buľke, pričom na piate Michalovce 
stráca iba jeden bod. Najbližšie 
pocestuje do Zlatých Moraviec, 
kde ju čaká Komárno (22. novem-
bra o 15.30 h.). Ešte pred týmto 
zápasom odohrá zápas osemfinále 
Slovnaft Cupu na pôde štvrtoligo-
vého celku AFC Nitra.

Biatlonisti na prahu olympijskej sezóny
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Nová biatlonová sezóna je predo 
dvermi a nielen pre samotných 
pretekárov, ale i pre divákov bude 
špecifická. Má totiž prívlastok 
olympijská. Vo februári budúceho 
roka sa totiž v Taliansku uskutoč-
nia zimné olympijské hry. Nové 
výzvy čakajú aj biatlonistov zo 
Športového klubu Železiarne Pod-
brezová.

Príprava podbrezovských biat-
lonistov trvá už niekoľko mesia-
cov. Podľa hlavného trénera Pet-
ra Kazára začali už v máji, pričom 
absolvovali i viaceré sústredenia. 
Najväčšia pozornosť sa sústredí na 
sestry Máriu a Zuzanu Remeňové. 
„Naším hlavným cieľom je, aby sa 
obe dievčatá prebojovali na olym-
piádu, podali tam čo najlepšie vý-
kony a umiestnili sa čo najvyššie. 
Majke sa vlani podarilo v štafete 
žien na majstrovstvách sveta vybo-
jovať skvelé šieste miesto, čiže to 
ju určite povzbudilo. Počkáme, čo 
prinesie nadchádzajúca sezóna,“ 
povedal P. Kazár. 

Keďže biatlonové súťaže na 
olympiáde sa uskutočnia v stredis-
ku Anterselva, ktoré je v nadmor-
skej výške približne 1 650 metrov, 
prispôsobená bola tomu i príprava.

„Absolvovali sme sústredenia v 
talianskom Livignu, švajčiarskom 
Gomse a tiež v českom Novom 
Meste na Morave a Osrblí. Naši 

mládežníci sa pripravovali najmä 
doma, ale taktiež absolvovali dva 
bloky v Livigne,“ pokračuje tréner 
a dodáva: „Pri sestrách Remeňo-
vých a Tamare Molentovej platí, 
že musia byť prakticky neustále vo 
vyššej nadmorskej výške, aby si na 
ňu zvykli. Pri mládeži je dôležitá 
opatrnosť, preto boli v Livigne iba 
raz a druhýkrát idú teraz v novem-
bri,“ vysvetľuje skúsený tréner.

Výborné výsledky
Tvrdá drina sa odzrkadľuje i na 

výsledkoch. Už počas letnej sezóny 
nás potešili biatlonisti viacerými 
skvelými umiestneniami, o kto-
rých sme písali v dvadsiatom čísle 
nášho dvojtýždenníka. „Na konci 
septembra sme sa zúčastnili maj-
strovstiev Českej republiky. Majka 
Remeňová a Jonáš Mareček trium-
fovali v mixe a na druhom mieste 
skončila jej sestra Zuzka s Jakubom 
Borguľom. Išlo o peknú bodku za 
letnou sezónou, no dobrých vý-
sledkov bolo omnoho viac,“ netají 
radosť P. Kazár. 

Nabitý kalendár
Rovnako ako pred skúsenejšími 

biatlonistkami z podbrezovského 
klubu, aj pred ich mladšími kole-
gami stoja na začiatku zimy nové 
výzvy. „Čaká nás mnoho pretekov, 
medzinárodných európskych i sve-
tových súťaží počas celej sezóny a 
netajíme sa smelými ambíciami. Aj 
preto môžem s radosťou oznámiť, 

že náš tím doplnila výrazná tré-
nerská posila, a to môj brat Matej, 
ktorý bol dlhoročným reprezen-
tantom, olympionikom a má naj-
vyššiu trénerskú licenciu. Spome-
núť musím aj Róberta Podolského, 
ktorý bude mať na starosti mnohé 
organizačné veci, napríklad ekono-
miku, ale bude i šoférom. V našom 
klube bude pokračovať i kondičná 
a biatlonová trénerka Stela Šave-
lová,“ pokračoval P. Kazár a dodal, 
že tím sa preto posilnil, aby mohli v 
priebehu dvoch rokov doplniť mlá-
dežnícku základňu do čo najväčšie-
ho počtu a postupne pripravovať 
mladých biatlonistov pre seniorskú 
reprezentáciu. 

Biatlonová sezóna je náročná 
aj po ekonomickej stránke. Peter 
Kazár vyzdvihol podporu Sloven-
ského zväzu biatlonu, Vojenského 
športového centra DUKLA a naj-
mä Železiarní Podbrezová. „Sme 
radi, že každý rok nosíme medaily z 
mnohých podujatí a reprezentuje-
me Slovensko i podbrezovský klub 
v medzinárodných súťažiach. Na 
zimnú sezónu sa tešíme a verím, že 
budeme mať čo najviac dôvodov 
na radosť,“ uzavrel P. Kazár. 

Výkony podbrezovských biatlo-
nistov budeme sledovať aj my a ich 
výsledky pravidelne uverejňovať 
na stránkach nášho dvojtýždenní-
ka.

Sto ligových 
štartov

Pred zápasom medzi Podbre-
zovou a Slovanom sa uskutočnila 
milá slávnosť. Roland Galčík, od-
chovanec nášho klubu, odohral v 
najvyššej slovenskej súťaži už sto 
zápasov. Debutoval v októbri 2018 
v domácom stretnutí s Dunajskou 
Stredou. Pred zápasom mu rodina 
nedávno zosnulého Dušana Mol-
čana odovzdala pamätný dres.

Galčík si v našej najvyššej súťaži 
obliekal okrem podbrezovského 
aj žilinský dres. Jeho meno je však 
späté najmä so železiarmi, kde 
prešiel všetkými mládežníckymi 
kategóriami.

Peter Kováčik (vľavo) a Roland Galčík predviedli po góle do siete Skalice aj zaujímavý 
oslavný tanec.                   	 Foto: M. Štefánik

Na zápas so Slovanom pricestovala aj početná skupinka fanúšikov z Oravy, konkrétne z 
obce Klin. Práve odtiaľ pochádza dvojica podbrezovských hráčov Jakub Luka a Roland Gal-
čík.                   	 Foto: M. Štefánik

Na nadchádzajúcu zimnú sezónu sú naši biatlonisti pripravení.                   	 Foto: archív


